

短新闻

平安点滴

公交安全，马虎不得

连日来，东阳市公安局组织警力分头深入各客运中心和运输公司，开展安全防范检查。图为白云派出所民警来到汽车西站，检查城乡公交车上的灭火装置、一键式应急破窗设备、车载易燃易爆危险物品等。

通讯员 蔡伟华

5年50多次维权
老胡的心头事，
终于放下了

通讯员 林甲淳

本报讯 5年来，老胡与房子拆迁安置问题较上了劲，为此申请行政复议、提起行政诉讼、信访等达50余次，长期的诉累加剧了他的经济负担，期间老胡还遭遇车祸，险些危及生命。老胡向检察机关提出监督申请后，近日，案件有了新进展。

早在1983年，老胡因一间两层房屋的安置补偿问题，先后与住建等部门打起了行政诉讼，要求赔偿60万元，均被法院驳回。老胡就此结下心结。

1991年，老胡因房屋拆迁安置又获得一套房子，该房屋未办理产权证。1993年，老胡将该房屋出售给同事陈某，未办理过户手续，陈某一直实际居住。2016年，该房屋列入危旧房改造范围，老胡认为，1991年拆迁安置时，拆迁人告知他房屋为公房，国家享有60%产权，无法取得产权登记，这导致他以远低于市场的价格向陈某出售房屋。但在2016年的拆迁中，陈某以完全产权获得拆迁补偿。

深感不公的老胡再次走入诉讼和复议的循环中。2016至2019年间，老胡多次向有关部门申请公开案涉房屋产权登记信息，均答复该房屋无产权登记记录。老胡对上述政府信息公开申请答复和不予登记告知，申请行政复议或提起行政诉讼，均被驳回。直到后来，老胡向宁波市检察院提出监督。

承办检察官介绍，老胡申请监督两案，引发争议的两个源头行为，法律关系和争议主体各不相同，系两起独立的案件。但两案如分开协调，难以降低老胡的心理预期，不利于纠纷彻底化解。经通盘考虑，最终明确诉讼监督和民事案件两案一揽子化解的工作方案。

为此，市检察院成立专项工作领导小组，邀请人大代表、人民监督员、人民调解员等组成听证委员会，现场劝导老胡理性面对争议，另一方面，针对老胡行政赔偿诉讼监督一案，检察机关与相关部门多次沟通，促成行政机关从公平合理角度，参考现行房屋建筑成本，以信访困难补助形式给老胡合理补偿。

调查中，检察机关经核实，老胡所称的房屋确系私房，鉴于陈某以完全产权取得拆迁补偿安置系受益者，加之安置房屋产权登记尚需老胡配合，经多次沟通，陈某愿意补偿老胡8万元，老胡撤回民事案件上诉，并配合陈某办理安置房屋产权登记。同时，因为老胡生活困难，市检察院积极协调法院，给其减免了一、二审1.2万元诉讼费。

日前，老胡已向检察院撤回两案监督申请。

人群中多看了一眼
民警1小时就破案

通讯员 陶蓓静 许莎诺

本报讯 日前，诸暨市警方破获一起盗窃手机案件，民警凭借一双火眼金睛，仅用1小时，就破案了。

事发当天晚上9点左右，工业新城派出所接到小王报警，称其在打球时，把手机放在电动车储物兜里，回家时发现手机不见了。

通过监控中，警方很快锁定一名可疑对象，嫌疑人从小王电动车上窃得手机后，迅速离开。

“真的是巧，调取监控后，我们回所路上在路边小超市买水喝，恰巧嫌疑人骑着电动车路过。队员一眼就觉得他的衣着和体型和视频中的人相似，立即上前盘问，结果真的是。”办案民警说。

经调查，嫌疑人石某当天也在球场，中场休息时，看到电动车里的手机便顺手牵羊了。目前，石某已被刑拘。

“云上”调解5起纠纷
相隔万里“握手”言和

通讯员 刘东东

本报讯 近日，苍南县法院金乡法庭运用移动微法院，一次性化解5起承揽合同纠纷。

2018年初，被告黄某承包下金乡镇某渔业养殖场，并委托原告郭某、葛某、李某、谢某、张某在该养殖场挖掘鱼塘。同年7月7日，经结算，被告尚欠原告5人4600—11500元不等。两年来，5名原告多次催讨无果，无奈诉至法院。

今年6月，苍南县法院金乡法庭收到上述5起承揽合同纠纷的诉讼材料，并尝试诉前调解无果后，予以立案。案件审理过程中，承办法官向被告释法说理，对方称愿意调解，但身处远非洲岛国——马达加斯加，无法直接参加调解。

承办法官遂联系被告家属到庭，并通过微信与被告取得联系，远程引导被告进入移动微法院。最终双方达成协议，目前被告已按时履行第一期分期还款义务。

与警察“爸爸”过生日

7月19日，浙江出入境边防检查总站支教民警，在广西三江侗族自治县良培小学，与26名孩子一起举办集体生日聚会，并准备了蛋糕、学习用品等礼物，让孩子们度过了一个难忘的生日。

广西三江侗族自治县洋溪乡良培村是一个贫困村，教育条件相对较差。作为定点帮扶单位，浙江出入境边防检查总站选拔民警赴洋溪乡各村小学支教，帮助孩子们改善学习生活条件。 通讯员 李金良 章栗锋



聚焦小案快侦快破

通讯员 沈晨曦

本报讯 近年来，三门县海游派出所秉持“多破快破、追赃并重、案后回访”的工作理念，大力推进“小案快侦快破”，取得了阶段性成果。今年以来，该所破获的“侵财小案”基本都追赃成功。

该所发挥“村级联防”和“专职巡防”作用，实行全天候、全覆盖的巡逻防控，从源头压降案发率；同时严格监管行业场所，加强流动人口和出租房屋管理，常态化开展专项治理，助力案件高效侦破。

清查数据规范信息

通讯员 谢峻石

本报讯 近日，绍兴市越城区灵芝街道流动人口管理所结合第七次人口普查户口整顿，清理流动人口居住信息系统中随同儿童的存量信息，通过多维度调查核对，及时更新和维护流动人口信息数据。该举措解决了流动人口随同儿童居住信息登记不规范、数量总量虚高等问题。目前街道已更新16周岁以下随同儿童3000余人相关信息。

出台意见助力执行

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日，台州市中院联合市司法局、律师协会，出台《关于深化律师参与人民法院执行工作的意见》，要求发挥律师在推进矛盾纠纷化解、财产保全、执行调查、打击规避执行行为、参与分配和执行转破产程序等方面的作用。意见指出，要保障当事人依法委托律师代理执行案件的权利，构建起执行人员与律师的良性互动关系；要通过移动微法院等技术手段，提供智能化诉讼服务，建立健全常态化沟通协调配合工作机制。

收集建议服务群众

通讯员 黄太永

本报讯 近日，杭州市余杭区中泰街道积极开发“智汇中泰”平台的“我要建议”模块功能，将其打造成为街道服务治理的“显微镜像”。目前，平台收到意见建议400余条，均已及时处置。

此外，该街道加强警情化解处置机制，进一步提升三源融合治理能力，夯实基层社会治理基础。

矛盾纠纷化于萌芽

通讯员 摆剑菲

本报讯 今年以来，杭州市余杭区闲林街道在一小区设“源解工作室”，助力矛盾从源头化解。

今年4月，闲林街道何母桥村源解工作室正式揭牌运行。作为闲林街道“三源融合”治理示范创建点，工作室让热心志愿者、老干部、物业公司参与到矛盾纠纷化解中，实现基层治理的共建、共治、共享，从而提升居民的参与感、满意度。